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Svar på fråga 2023/24:1074 av Yasmine Bladelius (S) 
Vårdpersonal som fortsätter arbeta trots återkallad legitimation 

Yasmine Bladelius har frågat mig om jag är öppen för att lämplig 

myndighet ska få i uppdrag att säkra att vårdpersonal som fått 

sin legitimation återkallad inte fortsätter arbeta inom den 

skyddade yrkestiteln.  

Jag vill inleda med att understryka att det är oacceptabelt att 

vårdpersonal som fått sin legitimation återkallad fortsätter att 

utöva sitt yrke inom hälso- och sjukvården.  

Inspektionen för vård och omsorg (IVO) utövar tillsyn över hälso- 

och sjukvården och dess personal. Uppdraget är en viktig del i 

arbetet med att öka patientsäkerheten. Yrkeslegitimationen är 

en kvalitetsstämpel och därmed är tillsynen en effektiv 

kontrollfunktion. I tillsynsärenden med allvarliga 

patientsäkerhetsrisker gör IVO en åtalsanmälan till Hälso- och 

sjukvårdens ansvarsnämnd (HSAN) och yrkar på åtgärder som 

påverkar yrkesutövarens legitimation. HSAN beslutar sedan om 

lämplig åtgärd, exempelvis återkallelse av legitimationen. En 



2 (2) 

 
 

läkare vars legitimation har återkallats eller vars behörighet 

annars har upphört eller begränsats och som obehörigen och 

mot ersättning utövar läkaryrket, döms till böter eller fängelse i 

högst sex månader (10 kap. 3 § patientsäkerhetslagen 

[2010:659]).  

Av hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) framgår det även i 5 

kap. 2 § att där hälso- och sjukvård bedrivs ska det finnas den 

personal, de lokaler och den utrustning som behövs för att god 

vård ska kunna ges. Det är därför ytterst arbetsgivarens ansvar 

att säkerställa att anställd personal har behörighet att utöva sitt 

yrke. Att som arbetsgivare låta vårdpersonal fortsätta arbeta 

utan legitimation innebär en risk för patientsäkerheten. I svensk 

hälso- och sjukvård ska patientsäkerheten vara en självklarhet.   

 

Stockholm den 4 september 2024 

 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 


	Svar på fråga 2023/24:1074 av Yasmine Bladelius (S) Vårdpersonal som fortsätter arbeta trots återkallad legitimation

